

GALERIE

10 ČAS SOBOJŮ A JELENÍCH TRUB

Jelen v době říje nemá čas na potravu a stará se jen o své laně a odhánění případných soků. O jeho úspěšnosti u laní rozhodne mimo jiné velikost paroží

ROZHOVOR

54 MINOVÁ POLE CHRÁNÍ PŘÍRODU

O jediném záchranném centru v Kambodži, ekologické výchově s pomocí telenovel i o minách, které pomáhají ochraně přírody, s ošetřovatelem zvířat Václavem Štraubem

MÍSTA NA ZEMI

18 SEN O DEŠTNÉM PRALESE

Bornejské údolí Danum je jedním z posledních přírodně zachovalých míst tohoto tropického ostrova

44 ÚTOČIŠTĚ V OBDOBÍ SUCHA

Břehy řeky Zambezi jsou zejména v období sucha oázou pro mnoho druhů zvířat, která se zde shromažďují v počtech, jež mají málokde v Africe obdobu

➤ Dvojice potápěčů při ponoru ke žralokům býčím. Dospělí býčí žraloci jsou větší než člověk, samice tohoto druhu běžně váží kolem dvou metráků

**64 ZA PŘÍRODNÍMI SKVOSTY MAKEDONIE**

Mezi přírodní přednosti Makedonie se určitě dají počítat dvě překrásná jezera, skalní města, hluboké kaňony i opuštěné horské hřebeny

KRÁLOVSTVÍ ZVÍŘAT

16 NEJSILNĚJŠÍ MEZI ZVÍŘATY

Profesionální vzpěrači zvedají nad hlavu až několikanásobek vlastní hmotnosti. Oproti výkonům z říše zvířat je to ovšem úplně zanedbatelné



➤ I na počátku léta je potřeba pohoří Šar Planina počítat se sněhovými poli

25 NA POKRAJI DRUHÉ DOMESTIKACE

Dnešní návrat vlků do přírody silně poznamenané člověkem nahrává tomu, aby se opakovala domestikace těchto šelem. Obdobné tendence jsou patrné i u jiných divoce žijících šelem

30 NEÚNAVNÁ MOŘSKÁ VLAŠTOVKA

Rybák obecný bývá k vidění na některých z našich rybníků. Tento elegantní opeřenec je mimořádně obratným a nesmírně vytrvalým letcem

36 MÝTY O KRVELAČNÝCH MONSTRECH

O žralocích se vyprávějí příběhy, které děsí turisty snad u všech moří. Stereotyp o „mořských zabijácích“ dodnes s oblibou podporují sdělovací prostředky

42 LOVCI NA SOUŠI I VE VODĚ

Pes pralesní je v některých španělsky hovořících zemích známý jako „vodní pes“. Smečka těchto šelem dokáže v mělké vodě dokonce i lovit



PRAVIDELNÉ RUBRIKY

6 OBJEVY PŘÍRODY
Kouření škodí i ptákům, Mravenčí vzorec na objížďky, Hlasování u psů hyenovitých, Krize královského rodu a Škrábání se jako tlumič agrese

76 ATLAS ROSTLIN - LILIE A JEJICH PŘÍBUZNÍ

86 AKTUALITY ZE ZOOLOGICKÝCH ZAHRAD

90 PŘÍRODA-WILDLIFE 2017
Páté kolo již devátého ročníku naší fotografické soutěže

96 KNIHY, PROMÍTÁNÍ, TV POŘADY

97 DOPISY ČTENÁŘŮ

SOUTĚŽE

63 O KNIHU KDYŽ ŠEPTÁ LISTÍ

97 O KNIHU NA JEDEN NÁDECH

52 DRZOUN S VELKOU KURÁŽÍ

Rosomák sibiřský je známý pro svou drzost a snad až bláznivou odvahu. Jsou dokonce popsány případy, kdy jediný rosomák odehnal od kořisti trojici vlků

72 VZLETY A PÁDY „AMERICKÉ ČERVENKY“

Během pobytu v Severní Americe si určitě všimnete podivného „kosa“, který tahá žížaly z amerických trávníků. Jde o pestře vybarveného drozda stěhovavého

NENÁPADNÉ PŮVABY PŘÍRODY

34 KŘIŠŤALOVĚ ČISTÉ MEXICKÉ PODZEMÍ

Na Yucatanském poloostrově v Mexiku jsou k vidění zcela unikátní jeskynní prostory. Říká se jim cenoty a mezi ty nepřístupnější patří cenot Suytun nedaleko Valladolidu

82 SVĚTY POD MIKROSKOPEM

Soutěž Věda je krásná si klade za úkol zprostředkovat nejširší veřejnosti mnohdy netušenou krásu a estetiku, na kterou přírodovědci narazí při svém seriózním bádání

KRÁLOVSTVÍ ROSTLIN

78 PODZIMNÍ ZÁZRAK JARNÍCH KVĚTŮ

Vůně pečených kaštanů může zcestovalému člověku připomenout Centrální masív ve Francii, kde se lze s jedlými kaštany potkat na každém kroku



↑ O tom, že je rosomák po všech stránkách šelma, svědčí i pohled na jeho zuby. Velmi dobře leze na stromy a jestliže to je potřeba, dokáže podobně jako kočkovité šelmy slézat po kmenech stromů hlavou dolů

TAJEMSTVÍ PŘÍRODY

61 LEDOVÝ BIČ POHÁNĚJÍCÍ EVOLUCI

K nesmírně rychlému evolučnímu skoku donutil jediný extrémně studený týden americké anolise rudokrké

70 NEZMAŘI Z MECHŮ A LIŠEJNÍKŮ

Vydrží prakticky cokoli. Nezabije je ani stonásobek dávky radiace, jaká by poslala na věčnost člověka. Co je příčinou neuvěřitelné odolnosti želvušek?